
Снижение страховых взносов для малого
бизнеса с 2025 года

С 1 января 2025 года малые и средние предприятия, занятые в сфере
обрабатывающего производства, получат право на значительное снижение ставки
страховых взносов. Новый тариф составит всего 7,6%, что вдвое меньше
действующей ставки. Это изменение касается выплат, превышающих
полуторакратный размер минимального размера оплаты труда (МРОТ).

Данное нововведение станет важным шагом в поддержке отечественного бизнеса,
способствуя снижению налоговой нагрузки и стимулируя развитие
производственных предприятий. Однако воспользоваться льготой смогут только те
компании, которые соответствуют строгим критериям.

Какие условия необходимо выполнить?
Для применения сниженного тарифа страховых взносов необходимо одновременное
соблюдение трех ключевых условий:

Включение в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства1.
(МСП)
Организация или индивидуальный предприниматель должны быть
зарегистрированы в Едином реестре МСП. Этот реестр ведет ФНС, обновляя
данные на основе сведений из налоговых органов и других государственных
структур.
Основной вид деятельности входит в утверждённый перечень2.
Вид деятельности налогоплательщика должен относиться к разделу
«Обрабатывающие производства» согласно Общероссийскому классификатору
видов экономической деятельности (ОКВЭД). Исключение составляют
предприятия, занимающиеся производством напитков, табачных изделий,
кокса, нефтепродуктов, а также металлургией.

Перечень из более чем 30 видов деятельности, которые попадают под льготу, был
утверждён распоряжением правительства РФ от 11 декабря 2024 года № 3689-р. В
него включены такие сферы, как:

производство продуктов питания
изготовление мебели, тканей и одежды
выпуск пластмассовых изделий, бытовых приборов и транспортных средств

Доля доходов от основного вида деятельности3.
Доходы от указанного основного вида деятельности должны составлять не
менее 70% от общей выручки предприятия.
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Как будет рассчитываться тариф?
Согласно новым правилам, компании, соответствующие всем условиям, должны
будут ежемесячно рассчитывать облагаемую базу для каждого сотрудника. С 2025
года на эту базу применяются следующие тарифы:

30%— на выплаты в пределах 1,5 МРОТ. В 2025 году минимальная зарплата
(МРОТ) составит 22 440 рублей, а полуторакратный МРОТ — 33 660 рублей.
7,6%— на выплаты, превышающие 1,5 МРОТ

Пример: если зарплата сотрудника составляет 50 000 рублей, то:

на первые 33 660 рублей взнос составит 30%
на оставшиеся 16 340 рублей — 7,6%

Что делать, если условия больше не выполняются?
Если в течение года предприятие перестаёт соответствовать хотя бы одному из
перечисленных выше условий, страховые взносы придётся пересчитать по
стандартному тарифу, начиная с 1 января текущего года. Это касается и случаев,
когда доля доходов от основного вида деятельности падает ниже 70%, и ситуаций,
когда компания исключается из реестра МСП.

Чтобы избежать ошибок и дополнительных начислений, бухгалтерия должна
тщательно следить за соблюдением условий льготы и корректностью расчётов.

Кому это выгодно?
Введение пониженной ставки страховых взносов особенно актуально для
предприятий, выпускающих продукцию с высокой добавленной стоимостью.
Компании, занимающиеся изготовлением мебели, текстиля, бытовых приборов и
других товаров, смогут значительно снизить затраты на обязательные взносы,
направив сэкономленные средства на развитие производства, модернизацию
оборудования или повышение зарплат сотрудникам.

Итоги
Снижение страховых взносов до 7,6% — важная мера поддержки для предприятий
малого и среднего бизнеса, занятых в производственной сфере. Однако
использование льготы потребует от компаний внимательного подхода к
соблюдению всех условий и требований.

Бухгалтерам важно заранее ознакомиться с новыми правилами, убедиться, что вид
деятельности предприятия включен в утверждённый перечень, и наладить
контроль за выполнением финансовых показателей.
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Эти изменения откроют новые возможности для предприятий, одновременно
повышая их ответственность за соблюдение законодательства.

Читайте также Коды доходов и вычетов в 6-НДФЛ с 2025 года
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